

# “郑”是女网一枝花 “洁”报频频传回家



郑洁赛场英姿。



□本 报记者 邱建国

这个冬天，整个北半球都特别冷，然而，南半球的澳大利亚此时却是火热的夏季，四大满贯之一的澳网公开赛，正在那里如火如荼地进行着。几个在这个项目上不断创造奇迹的中国姑娘，我们称之为“金花”，一如既往地给我们带来了惊喜，其中一个姑娘名叫郑洁，这一次，这位川妹子与李娜一起打入了四强，寒冬中，这样的惊喜让我们的心情如同看到春芽萌动般清爽。



辉煌

## 双打多次创辉煌，携手晏紫无人挡 单打成绩也不差，温网澳网进四强

当今女子网坛是力量型选手的天下，威廉姆斯姐妹的发球时速接近男运动员，当郑洁这样体型娇小的选手站在她们对面的时候，她们给人的感觉是不可逾越，因为她们仅凭发球似乎就可以解决所有问题。然而，凭借积极的跑动和扎实的底线技术以及稳定的心态，郑洁不仅与晏紫搭档在双打上创造了辉煌的战绩，单打实力同样让人不敢小觑，看看她所取得的一个个冠军和一次次突破，就能明白能形容她职业生涯的词汇只有“辉煌”。

这一次郑洁与李娜一道打进大满贯四强，创造了中国运动员在单打项目上新的辉煌，但大满贯四强对郑洁而言早已不是第一次，早在2008年，她就曾打进温网女单四强，那是中国运动员第一次打进大满贯单打四强。除此之外，她还

曾打进美网女单32强，法网女单16强，多次刷新中国选手在大满贯赛事中的最佳战绩。说起在国内和其他国际比赛中取得的成绩，尽管有着很多的冠军头衔，但与她在大满贯比赛中的精彩表现相比就有些微不足道了。

当然，郑洁最值得骄傲的战绩还是两次大满贯的双打冠军，2006年，她与晏紫搭档先后在澳网和温网夺冠，除了与外国选手合作的混双项目之外，这是迄今为止中国选手在网球大满贯赛事中仅有的两项冠军，她们在奖杯上刻下了自己的名字，也让大满贯的冠军榜上有了中国人的印记。在2008年的北京奥运会上，她们俩夺得了网球女子双打铜牌，这是中国运动员在北京奥运会网球比赛中获得的唯一一枚奖牌。

## 爱情

### 老公兼职当教练 赛场内外皆陪伴 爱情事业双丰收 网坛伉俪惹人羡

有一种默契叫做情投意合，有一种感情叫做与你共渡，有一种生活叫做妇唱夫随，有一种幸福叫做深情对望。

这，似乎可以形容郑洁与丈夫张宇的爱情。2001年，进入国家队不久的郑洁认识了当时已是国家队主力的张宇，两人一路走来，终于在2006年8月登记结婚。张宇用“情投意合”形容两个人的爱情，谁能想到，这份珍贵的爱情竟然成就了女子网坛的辉煌。

很多次，在取得好成绩之后，郑洁说她最感谢的就是张宇，没有他就不会取得胜利。作为郑洁的丈夫兼教练，张宇不仅负责照顾郑洁的生活，还会用买包包、奖励棒棒糖之类哄女孩子的方式让郑洁开心，不同的是，这些被张宇用在了训练中。没有了后顾之忧的郑洁，在爱情的滋润下技术突飞猛进，战绩也是扶摇直上，这一切，都离不开背后那个默默奉献的老公。

两个人之间最让人感动的是郑洁手术之后张宇无微不至的照料，手术之后，郑洁在体育总局进行康复，张宇每天到食堂吃饭，然后送到老婆手中，洗衣服等家务活也全都由这个大老爷们儿承包了；郑洁开始恢复性训练，他跑前跑后地帮忙；郑洁出席赞助商活动，他在一旁帮着提包；只要郑洁张口说想吃什么，他就会带她去饱饱口福。

郑洁比赛的时候，每打出一个好球都会把目光投向观众席上的某个角落，那里坐着她的老公张宇，深情对望的幸福，正是她创造好成绩的最大动力，因为她不想让教练失望，不想让丈夫伤心。



成长

## 年少成名不骄傲，赛场频频传捷报 克服伤病创佳绩，底线技术呱呱叫

1983年出生的郑洁7岁开始练习网球，15岁进入四川省队，17岁步入职业网坛。18岁进入国家队，职业生涯的开端可谓一帆风顺。开始职业生涯之后，郑洁在单打和双打比赛中均有出色发挥，单打世界排名节节攀升，2006年进入了世界前30位，与晏紫搭档多次在WTA双打赛事中折桂，在2006年的澳网和温网中更是创造了至今无人打破的纪录，两次夺得冠军。

值得称道的是，郑洁虽然年少成名，却一直不骄不躁，坚持刻苦训练，在力量处于

绝对劣势的情况下凭借出色的底线技术与对手周旋，用更多的跑动弥补击球力量的不足，完成了在很多人看来不可能完成的任务。然而，命运似乎想与这位坚强的川妹子开个玩笑，2007年，由于脚踝旧伤加剧，郑洁不得不退出温网的比赛，返回国内进行了脚踝软骨滑膜的摘除手术，由于缺席了多项大赛，世界排名也急剧下滑。不过郑洁并没有就此沉沦，她像在赛场上一样再次创造了奇迹，迅速恢复并参加了北京奥运会的比赛，最终与晏紫一起夺得了双打项目的铜牌。



理想

## 职业生涯路漫长，目标排名进十强 金花郑洁很低调，更大理想心底藏

再次打入大满贯女单四强，郑洁又一次创造了辉煌。尽管半决赛失利，郑洁的排名依然有望回升到世界前20。有人问她，中国女网会不会有两位选手同时跻身世界前十位，她的回答是，她相信自己能突破15位的个人最高排名，言外之意，她早已将目标瞄准了世界前十位。她还说，她认为中国运动员有可能获得大满贯

单打冠军，只是不知道什么时候能实现。联想郑洁低调的性格，谁能否认在她心目中有着这样的理想呢？

郑洁拥有辉煌，郑洁拥有爱情，郑洁拥有幸福，郑洁拥有理想。这位坚强的川妹子，一定能够带来新的突破，中国女子网坛的历史上，注定会很多次出现她的名字，曾经是这样，今后也是这样。



郑洁和丈夫张宇。